ŠKOLA

V naší obci je dosud v provozu mateřská a základní škola od prvního do pátého ročníku. O toto školní zařízení se musíme starat a máme snahu prostředí škol nejen udržovat, ale i zlepšovat, aby se tam dětem líbilo. Po vybudování ústředního topení ve škole v minulém roce, jsme přistoupili ke zlepšení vnějšího vzhledu budovy školy novou omítkou ze severní strany, která stála 79.910,- Kč. Dokončili jsme oplocení školní zahrady v délce 80 m s likvidací staré zdi, vybudováním nové betonové podezdívky a natažením plotového pletiva 1,5 m vysokého. Celkový náklad činil 56.400,- Kč. Zbourání staré kůlničky na palivo, která hyzdila vzhled celé budovy, postavení na místo toho nové zdi z bílých cihel, oprava terénu za zdí školy ze severní strany, odtěžením zeminy okolo základů, uložení trativodů se zasypáním drtí a položení betonových žlabů, tím se snížila vlhkost zdí na severní straně budovy školy. Vybudování nového vstupního schodiště do školky dle bezpečnostních předpisů nákladem 7.534,- Kč. Byly postaveny dva přístřešky v hodnotě 14.564,- Kč v prostoru pískoviště pro děti z mateřské školy, aby nebyly vystaveny přílišnému slunečnímu záření nebo dešti, když si hrají v prostoru pískoviště.  Dále byla postavena nová houpačka za 2.000,- Kč k bezpečnému houpání dětí, stará již nevyhovovala a byla několik let nepoužívaná. Při opravě komunikací byl rovněž opraven obalovanou drtí vstup do areálu budov MŠ a ZŠ. Do devíti oken školky a školy byly instalovány žaluzie za 7.478,- Kč. Mimo těchto větších akcí se prováděli menší práce např. vyčištění okapů střechy a natření barvou těchto okapů, vyčištění větších ploch na školní zahradě a okolo školní budovy od nežádoucího křoví, trávy a přestárlých stromů a keřů, byla zakoupena barva na nový nátěr stávajícího oplocení, ale tento nátěr bude proveden v příštím roce. Vše, co se zde udělalo a další náklady na provoz škol, činily v tomto roce 237.000,- Kč. Za připomínku ještě stojí, že v minulém roce bylo do všech oken a dveří zabudováno silikonové těsnění, aby se snížily náklady na topení. Doufáme, že toto přispělo ke spokojenosti našich dětí a jejich učitelů, že se zlepšilo celkové prostředí v těchto školách a vzhled budovy i okolí školy. 

ZE SOUČASNOSTI

Aby se naše obec Blatnice mohla přihlásit do „Programu obnovy vesnice“ musela si nechat vypracovat urbanistickou studii obce, která je nutná k žádosti o finanční prostředky na různé akce, které mají přispět k lepšímu vzhledu i prostředí obce. Za tuto studii jsme zaplatili 48.000,- Kč. Z tohoto programu obnovy vesnice je možno získat dotace na tyto akce: 1) Obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti, která se ještě dělí na a) rekonstrukce radnice a OÚ






b) rekonstrukce školy






c) rekonstrukce školky






d) výstavba tělovýchovných zařízení






e) výstavba kulturních zařízení






f) výstavba zdravotnického zařízení






g) výstavba zařízení soc. péče






h) výstavba obytných budov






i) výstavba hasičské zbrojnice






j) výstavba požární nádrže






k) výstavba ostatních zařízení

2) Komplexní obnova veřejných prostranství

3) Obnova a zřizování veřejné zeleně

4) Rekonstrukce místních komunikací

5) Výstavba cyklistických a pěších stezek

6) Rekonstrukce veřejného osvětlení

Pro velký zájem obcí o tyto dotace je možno žádat v jednom roce o dotaci na jednu z těchto akcí. Obecní zastupitelstvo pro rok 1998 vybralo akci „Rekonstrukce místních komunikací“ a to proto, že po provedení rozvodu vody, plynu a telefonních kabelů byly místní komunikace značně poškozené, nejvíce cesta do školy. Na rekonstrukci místních komunikací byl předpokládaný náklad 924.000,- Kč a dotace činila 30 % nákladů. Po podání žádosti jsme dostali příslib dotace 277.000,- Kč, které jsme skutečně dostali ze státního rozpočtu v listopadu tohoto roku. Vzhledem k tomu, že některé úseky místních vozovek byly ve velmi špatném stavu a jejich oprava, by byla tak nákladná, že by cena za tuto opravu byla skoro tak vysoká jako nový asfaltový povrch, jsme v úsecích Za chalupama a Ke škole část těchto vozovek nechali vybudovat zcela novou, to znamená, že se odtěžila zemina se zbytky asfaltu do hluobky 30 cm, byla navezena podkladní drť 32 – 63 mm, to bylo uválcováno a stříknuto asfaltem 6 kg na 1m2, zadrceno drtí a opět 2x stříknuto a zadrceno drtí. Na komunikacích, které se rekonstruovaly, se odtěžila zemina, kde byl zrušen asfaltový povrch, byla zasypána drtí 32 –63 mm, uválcováno, položen koberec z obalované drti a potom celá plocha 2x stříknuta asfaltem a zadrcena. Mimo tyto rekonstrukce jsme na dvou místech v naší obci nechali udělat nové asfaltové vozovky a to v ulici U Nováků a od č.108 – Doležalů ke škole. Celková plocha těchto nových vozovek je 960 m2 a zaplatili jsme za ně 351.094,- Kč. Na tuto akci jsme nedostali žádnou dotaci. Proč jsme toto dělali ? V době dešťů se nedalo do ulice K Novákům zajet pro odpad v popelnicích a ani s osobním autem se tam nedalo bez problémů zajet. V úseku od Doležalů ke škole to nebylo o nic lepší. A jak probíhala rekonstrukce našich vozovek? Nejprve jsme rekonstruovali vozovku Za chalupama o celkové ploše 1220 m2 z toho 820 m2 kompletní rekonstrukce - jako nová a 400m2 s opravou rýh a děr s dvěma nástřiky asfaltem. Toto bylo provedeno v jarních měsících a zaplaceno bylo 378 123,- Kč. Další rekonstrukce jsme provedli až v měsíci září a říjen a to proto, že na těchto komunikacích se dodělávala kanalizace. V měsíci září se pokračovalo v Kocourkově a okola Muchových, potom Za humny a od hospody k Libruškovým. Celkově se těchto komunikací opravilo 4.020 m2 za 834.675,- Kč. U Libruškových byla vozovka napojující se na státní silnici rozšířena na čtyři metry, aby byla dostačující k bezpečnému provozu. Mimo těchto prací byly na místní komunikaci Na návsi opraveny všechny překopy a výtluky, aby i na této komunikaci se dalo bezpečně jezdit. Celkem bylo vybudováno 960 m2 nových komunikací za 351.094,- Kč a rekonstruováno 5.240 m2, za které jsme zaplatili 1.212.798,- Kč. Dotace činila 277.000,- Kč. Původní předpoklad nákladů na rekonstrukci našich vozovek byl 924.000,- Kč, ale vzhledem k tomu, že se v části ulic Za chalupama a Ke škole provedla zcela nová výstavba povrchu vozovek a zvětšily se celkové plochy o 400 m2 je tato částka vyšší o 288.798,- Kč. Dále bylo zhotoveno firmou ULMA, mimo těchto prací, nové zábradlí na mostě u Tomšíčkových. Firma ULMA z Jihlavy byla vybrána ve výběrovém řázení ze tří firem, kterým jsme tyto práce nabídli. Doufáme, že budete spokojeni  se stavem našich vozovek, je třeba se na nich rozumně pohybovat, zbytečně je neničit. Celková suma zaplacená za tyto práce je velká, proto je nutno si takto opravených vozovek vážit a šetřit je. Myslíme si, že i ve větších obcích a městech nemají tako opravené vozovky. Ještě se občanům omlouváme, že po dobu prací na vozovkách se museli s těžkostmi pohybovat, snažili jsme se, aby práce probíhaly co nejrychleji. Jsou ještě malé nedodělky, které budou odstraněny až to počasí dovolí. Neopravena zůstala vozovka Ve dvoře, která není majetkem obce a tudíž ji nelze opravit z obecních prostředků. Až se vyřeší otázka vlastnictví ve prospěch obce i tuto komunikaci opravíme. Ať se vám všem po opravených a nových vozovkách dobře chodí a jezdí a dlouho vydrží bez oprav.

Dokončili jsme kanalizaci, kde dosud nebyla a to k č.108 V Kocourkově a Za humny k č.50. Celkem se jedná o 310 m potrubí, šest klasických šachet a tři atypické napříč vozovkou u č.108, 84 a pod školou, aby se co nejvíce zachytila přívalová dešťová voda, která splavuje zeminu a kamení z polí a nezpevněných cest na asfaltové  vozovky a tím je znehodnocuje. Tyto práce prováděla firma Papoušek z Blatnice a zaplatili jsme za ně 314.580,- Kč.

LES

O lese v tomto zpravodaji jen velmi krátce, protože jsme o něm informovali v červnovém zpravodaji, takže teď jen co se za zbývajícího půl roku udělalo. Přistoupili jsme ke zkušebnímu vyžínání porostu chemicky, přípravkem TOUCHDOWN a to na ploše 10 ha. Při tomto postupu nedochází k užnutí stromků, takže se tyto nemusí znovu sázet. Toto se provádí jen jednou za rok a cenově je to také lacinější, takže po dohodě s odborným dozorem asi přejdeme na tento způsob práce. Připravili jsme na podzimní sázení nových stromků další 1 ha ploch úklidem větví a vysekáním nežádoucí buřeně ( černý bez, ostružiní, staré trávy ). Zasázeli jsme 1.400 ks dubů, 950 ks buků, 200 ks jedle bělokoré a 500 ks jedle obrovské. Tyto práce provádělo Lesnické učiliště Lesonice, po dohodě s lesní společností Jaroměřice, polesí Horní Lažany, které nám dodalo sazenice. Mimo těchto nových ploch, vylepšilo, to je zasázelo nové sazenice, které uschly z jarního sázení. Celkem jsme v letošním roce zasázeli 11.050 ks nových stromků, které byly většinou zasázeny mimo oplocenky a tak jsme je museli natřít 2x Aversolem a kolíky u těchto stromků Lavanolem, jako ochranu proti okusu zvěří. Na ploše 10 ha jsme položili 2x návnady pro myši, které také ničí stromky okusováním. Dvakrát jsme opravovali v druhém pololetí tohoto roku oplocenky vyvrácené větrm. Celková délka opravených oplocenek byla 400 m. Na opravě se podíleli členové místního honebního společenství a brigádníci z naší obce, všem velice děkujeme. Mimo těchto prací jsme prováděli těžbu stromů napadených kůrovcem, vyvrácených vichřicí a souší. Celkem bylo vytěženo 251m3 hmoty. Tuto se snažíme co nejlépe prodat, aby náklady na náš les co nejméně zatěžovaly obecní rozpočet. Za prodané dřevo se utržilo 328.817,-Kč,náklady na novou výsadbu a ošetření stromků byly394.125,-Kč. Snažíme se, aby naše lesy byly skutečně lesem jak má být, i když se nám to vždy nepodaří jak bychom chtěli.

Vážení občané,

nic neběží rychleji než léta – shodneme se s klasikem. Máme tu konec druhého volebního období po osamostatnění naší obce. Bývá zvykem zhodnotit práci za uplynulé období, co jsme udělali dobrého, co jsme mohli udělat lépe a co se nám nepodařilo. Po dokončení  výstavby vodovodu v prvním volebním období jsme pokračovali stavbou vodojemu v roce 1996, aby následně mohla být provedena kolaudace obou etap výstavby vodovodního řádu v naší obci. Jako další akce byla postavena druhá trafostanice v obci před č.5 a provedena rekonstrukce elektrického vedení nízkého napětí na návsi, včetně montáže nových světel veřejného osvětlení. Dále byla TELECOMEM provedena kabelizace po celé obci, včetně přívodu telefonního kabelu z Jaroměřic n. Rok. Tuto službu telefonického připojení dnes využívá 90% našich domácností. Před hasičskou zbrojnicí byla zabudována telefonní budka s použitím telefonní karty. Největší pozornost i vynaložené úsilí bylo věnováno zavedení zemního plynu do obce, včetně postavení regulační stanice a rozvodu středotlakého potrubí v obci. Před získáním stavebního povolení k provedení plynofikace obce, bylo třeba provést sepsání věcných břemen s vlastníky pozemků, přes které povede plynové potrubí. Nechat zpracovat a následně schválit generel stavby. Potom následovalo zpracování zadání stavby a po jeho schválení jsme nechali zpracovat projektovou dokumentaci. K hotovému projektu se vyjadřovalo dvanáct institucí, pak bylo vyhlášeno výběrové řízení na provedení stavby, kde z pěti uchazečů byla vybrána firma GASEKO Jihlava. Tyto všechny přípravné práce byly časově 2x delší než vlastní provedení stavby, které trvalo 8 měsíců. Od 11.9.1997, kdy byl do potrubí puštěn plyn, necháváme jeho využití a tím i zhodnocení této služby na občanech samotných. V letošním roce byla dokončena kanalizace, která nebyla dodělána od r.1972 a zároveň jsme provedli vybudování nových komunikací a opravu stávajících vozovek. V další části je toto popsáno podrobněji. Jak jistě víte letos byly dvakrát volby a to v měsíci červnu a listopadu, jak do zastupitelských orgánů republiky, tak do místní samosprávy. Všem občanům, kteří se těchto voleb účastnili a svým hlasem nám dali důvěru děkujeme. Tímto zvolením jsme povinni se starat o další rozvoj a zvelebování naší obce. Zároveň děkujeme vám všem, kteří jste nám jakýmkoliv způsobem pomáhali při realizaci všech akcí,zvláště pak pracovníkům ZEAS a.s. Blatnice. Bohužel se i v naší obci najdou jedinci, kteří vše co se podařilo udělat pro zlepšení života našich obyvatel, ohodnotí naší snahu pod vlivem alkoholu způsobem, který nelze na tyto stránky napsat. Do tohoto zpravodaje vám přikládáme anketní lístky, kde vás žádáme o vyjádření se k uvedeným bodům. Tento lístek vyplňte a do 5. ledna 1999 vhoďte do schránky umístěné v prodejně Jednoty nebo do schránky ve vestibulu Obecního úřadu. Anketa je anonymní a bude nám nápomocna při určování pořadí akcí k rozvoji naší obce.

P.F.

Máme tu opět čas novoročních přání. Co příznivého a dobrého nás čeká v novém roce, předpovědět neumíme. Přát si můžeme ledaco. S jistotou však můžeme očekávat jen to, co připravíme, zajistíme a uděláme. Vážení spoluobčané, přeji vám i vašim rodinám šťastné a spokojené prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce, aby vás rok 1999 provázel štěstím a splnil všechna vaše přání a vše hezké co od něj očekáváte.

Vladimír Holý – starosta obce

PROSINEC

Jak je to dávno: bílé střechy,

pod prsty zlato na ořechy,

maminka sladké mandle krájí

a děti ani nedutají.

Tajemství patrně je tlačí,

Stromek je svázán na pavlači.

Pak náhle jako o sklo mince

zazvoní zvonek. Tišší,tišší

je smutek vždycky při vzpomínce.

Čas letí prudce! Třesknutí číší.

Jaroslav Seifert

VOLBY

V měsíci červnu se voleb zúčastnilo 217 voličů z 284 zapsaných. V naší obci zvítězila KDU – ČSL, která získala 51 hlas. Listopadových voleb se zúčastnilo 179 voličů z 282 zapsaných. Obecní zastupitelstvo bylo zvoleno ve složení:

Holý Vladimír

Husa Stanislav

Veleba Emil

Kratochvíl Antonín

Borkovec Josef

Kampfová Františka

Říha Bohuslav

SVATBY

Svobodová Vladimíra, Příšťpo 31

                Chrásta Josef, Blatnice 83

Večeřová Věra, Příšťpo 36

                 Doležal Vít, Blatnice 54

NAROZENÍ

Trnka Kamil, Blatnice 107

Kratochvíl Lukáš, Blatnice 55

Kratochvílová Lucie, Blatnice 55

Šabatková Aneta, Blatnice 105

Dukovský Dominik, Blatnice 122

ÚMRTÍ

Dobeš Antonín, Blatnice 4

Šabatková Květoslava, Blatnice 80

Stuchlíková Františka, Blatnice 46

Svobodová Ludmila, Blatnice 99

JUBILEA

Valenová Anežka



88 let

Stuchlíková Antonie


87 let

Velebová Ludmila



86 let

Polická Františka



85 let

Švaříček Karel



85 let

Papoušková Anastázie


70 let

Mucha Pavel




70 let

Šabatka Adolf



70 let

Šabatka Antonín



60 let

Šula Lubomír



60 let

Dukovský Dušan



50 let

Doležalová Marie



50 let

Polický Antonín



50 let

Papoušková Marie



50 let

Kosíková Marie



50 let

Do dalších let přejeme všem jubilantům pevné zdraví

